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Υπέρ της θεσµοθέτησης µηχανισµού αντιπροσωπευτικού κατώτατου µισθού
για µηχανικούς τάσσετε το ΕΤΕΚ

Το Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ), καταθέτει τη θέση πως η θεσµοθέτηση µηχανισµού
καθορισµού κατάλληλου αντιπροσωπευτικού κατώτατου µισθού στην Κύπρο σε επαγγέλµατα µηχανικών,
θα οδηγήσει µεταξύ άλλων τις επιχειρήσεις να αυξήσουν την αποδοτικότητα/ παραγωγικότητα τους και
θα τις ενθαρρύνει να είναι πιο αποτελεσµατικές αξιοποιώντας την τεχνολογία και επενδύοντας στην
ποιότητα.

«Αυτό θα δώσει τα ερεθίσµατα και θα µας βοηθήσει να πετύχουµε ένα διαχρονικό ύψιστο εθνικό στόχο, ο
οποίος αφορά τη µετάβασή µας σε ένα πιο ισορροπηµένο, ορθολογιστικό και βιώσιµο µοντέλο ανάπτυξης.
Συναφώς σηµειώνεται πως τούτο πρέπει να έχουν κατά νου και οι µηχανικοί µέλη του ΕΤΕΚ, οι οποίοι
ασκούν επιχειρηµατική δραστηριότητα και ενεργούν οι ίδιοι ως εργοδότες», προστίθεται σε ανακοίνωση.

Αναφέρει πως παρακολουθεί τη δηµόσια συζήτηση που γίνεται σε σχέση µε τη θεσµοθέτηση κατώτατου
εθνικού µισθού στην Κύπρο και σηµειώνει ότι παρά τα σηµεία ανάκαµψης της οικονοµίας αλλά και του
κατασκευαστικού κλάδου, παρατηρούνται πολλές περιπτώσεις εργοδότησης αρχιτεκτόνων και µηχανικών
µε µισθό χαµηλότερο από τον κατώτατο µισθό που υπάρχει θεσµοθετηµένα για συγκεκριµένα ανειδίκευτα
επαγγέλµατα και δυστυχώς αρκετές φορές µε µη ευνοϊκούς όρους εργοδότησης.

«Γενικότερα, δυστυχώς στα επαγγέλµατα των µηχανικών στα οποία δεν υπάρχουν οργανωµένες
συντεχνίες, ούτε συλλογικές συµβάσεις, οι κανόνες της ελεύθερης αγοράς οδηγούν συχνά σε ιδιαίτερα
χαµηλούς µισθούς για επιστήµονες µηχανικούς, κάτι που παγιδεύει τις πλείστες επιχειρήσεις σε ένα φαύλο
κύκλο ανταγωνισµού επί της τιµής των προϊόντων και υπηρεσιών που προσφέρουν», προστίθεται στην
ανακοίνωση του ΕΤΕΚ.

«Αναπόφευκτα συχνά σε ένα τέτοιο περιβάλλον οι επιστήµονες µηχανικοί αντί να έχουν τον ρόλο του
δηµιουργού, αυτού που βρίσκει καινοτόµες λύσεις και προσθέτει αξία στην οικονοµία, οδηγούνται σε ρόλο
«διεκπεραιωτή», κάτι που συντηρεί το σηµερινό µη αειφόρο οικονοµικό µοντέλο», σηµειώνεται.
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